

穆巴拉克陷入完全昏迷状态

多次出现心脏骤停现象

本报讯 综合外国媒体报道,埃及官员当地时间6月11日表示,正在监狱服刑的前总统侯赛尼·穆巴拉克已陷入完全昏迷状态,他的两个儿子已被允许前往陪护。此外,有消息称,穆巴拉克在被判终身监禁转往另一监狱时曾泪流满面,称自己被“出卖了”。

多次心脏骤停

埃及及方发言人爱迪尔·萨伊德11日说,84岁的穆巴拉克多次出现“心跳骤停”现象,关押他的开罗托拉监狱医院不得不借助电休克疗法,拯救他的生命。

“穆巴拉克今天进入完全昏迷状态,他的两个儿子阿拉和贾迈勒向监狱管理部门提出请求,要求到穆巴拉克身边陪护,该请求已经获得了批准。”阿拉和贾迈勒被指控从事内幕交易,目前正被羁押候审。

埃及内政部长阿拉·马哈茂德当天表示:“在判决结果宣布之后,穆巴拉克的健康状况就开始持续恶化,出现了高血压、呼吸困难和心律不齐等症状。”

不过,托拉监狱一名警官称,虽然穆巴拉克健康状况恶化,但他并未陷入昏迷。官方的中东通讯社当天也否认一些媒体有关穆巴拉克“陷入昏迷”的报道。此外,穆巴拉克的批评者也怀疑其健康状况恶化的真实性。他们认为,这不过是穆巴拉克寻求同情的伎俩,目的在于尽快转移到他候审期间曾居住的条件较好的军队医院。

这已不是穆巴拉克第一次被传昏迷不醒。2011年10月,曾有埃及媒体报道说,穆巴拉克在看到利比亚前领导人卡扎菲被杀的电视新闻后,突然歇斯底里地大哭起来,并很快昏厥过去。而以色列一家新闻网站则称,卡扎菲死后,穆巴拉克精神崩溃。因受惊过度,他的大脑“已经死亡”。

“当局想要杀我”

穆巴拉克最后一次公开露面是在本月2日的庭审现场,当时他戴着墨镜,在铁笼中面色凝重。当天,穆巴拉克被判终身监禁。在得知自己将被转往托拉监狱时,穆巴拉克突然泪流满面,官员们花了几



6月2日,穆巴拉克躺在担架上出庭受审。

个小时才劝服穆巴拉克离开,并送他抵达前往托拉监狱的直升机。

另据媒体披露,当时穆巴拉克称掌权的军事委员会出卖了他。穆巴拉克的原话是:“埃及出卖了我,他们想让我死在这里。”

此外,穆巴拉克的律师法里德·迪卜爆料称,穆巴拉克曾对他说过:“埃及当局想要杀我。救救我,迪卜,帮我想个办法。”

迪卜还说,穆巴拉克的情况的确非常危险,他已经通过法国媒体

向全世界领导人和非政府组织发出呼吁:救救穆巴拉克。他自称,在日前探访穆巴拉克时,发现监狱医院缺少医疗设备。

6月2日,开罗刑事法庭宣布判处穆巴拉克终身监禁,原因是他曾于去年2月下令开枪射杀了数百名示威者。穆巴拉克2011年因大规模反政府示威活动被迫下台,结束了近30年的总统生涯。入狱后,穆巴拉克的健康状况不断恶化。

(《中国日报》供稿)

叙局势胶着 儿童成双方人盾

本报讯 综合外媒报道,叙利亚的局势继续胶着。在叙危机中,受到伤害较大的当数叙利亚儿童。联合国一份报告指出,叙政府军和反对派都对儿童造成伤害,部分儿童甚至被当成人盾。

俄罗斯外长拉夫罗夫12日在此间说,莫斯科愿意承办有关叙利亚问题的国际会议,而这次会议应该吸纳伊朗参加。

动用更多武装直升机

拉斯坦是一个具有战略意义的城镇,这里的一条主要高速公路是连接首都大马士革和该国北部地区的要道。据总部位于英国的叙利亚人权观察组织提供的消息,政府军对穿越拉斯坦一条具有战略意义的河流实施了军事打击。

在霍姆斯被政府军猛烈炮轰后,反对派开始在拉斯坦重新集结。据报道,在之前与反对派武装的冲突中,叙政府军也多次动用包括武装直升机在内的重型火力。英媒分析,如今叙政府决定在袭击中动用更多的武装直升机反映了反对派武装“叙利亚自由军”对抗能力的提升。叙利亚外交部发言人杰哈德·马克西近日也承认“叙利亚自由军”的确给政府带来一定威胁,对方手中握有反坦克导弹并用来袭击政府军。

可能有新一轮屠杀

有媒体说,叙利亚政府军的坦克和重型火炮已经包围了反对派据点哈法镇,这里也是自冲突爆发以来一些最激烈的战斗曾发生的地方。美国国务院发言人维多利亚·纽兰6月11日表示,她对哈法镇的命运“深表关切”。此前,联合国-阿盟叙利亚问题联合特使安南描述称,在持续数日的激烈交火之后,哈法镇的反对派据点遭到了武装直升机的“扫射”。“美国与联合特使安南都深感警觉,因为来自叙利亚内部的报道显示叙政府可能正在筹划新一轮的屠杀行动。”

儿童成牺牲品

联合国一份报告显示,叙利亚儿童指责政府军利用他们当做人盾。一些儿童甚至说,他们被迫骑上坦克以阻止反对派武装的袭击。

联合国儿童与武装冲突问题特别代表拉迪卡·库马拉斯瓦米指出,她的团队刚从叙利亚归来,并带回了多份“令人毛骨悚然的”报告,其中提到叙部分儿童在拘留所遭到折磨,还有部分在屠杀中遇害。“很多前政府士兵透露政府军曾在居民区进行射击,看到儿童(包括很小的孩子)被杀害或者受伤。”不过库马拉斯瓦米也批评了反对派组织“叙利亚自由军”,指责他们招募儿童完成前线的部分工作,虽然这些孩子多数承担的是医疗服务工作,但是工作地点毕竟是在危险重重的前线。

基地“渗入”叙利亚

据英国《卫报》11日报道,英国外交大臣威廉·黑格称,有迹象表明与基地组织有关的武装分子正在叙利亚趁乱“作案”。他表示,安全评估结果显示,基地组织分支机构正在叙利亚活动。此前阿萨德政权一直坚持该恐怖网络参与了目前叙利亚的各种暴力活动,而主要反对派力量“叙利亚自由军”则否认了相关说法。“我们有理由相信,与基地组织相关的恐怖团伙发动了袭击,从而使叙利亚安全局势进一步恶化。”黑格11日在英国下院的演讲中说道,但他没有透露更多细节内容。

今年2月,本·拉丹的继任者扎瓦赫里在基地组织网站上发表视频,再次将矛头对准叙利亚。他鼓动叙利亚民众推翻阿萨德政府,还呼吁土耳其、伊拉克等国的穆斯林帮助叙利亚反对派对抗阿萨德政府。也门一名“基地”问题专家表示,基地组织很可能会在不久后宣布其“叙利亚分支领导人”。

(宗禾)



阿斯玛登在《Vogue》上的照片。

美媒爆阿斯玛花钱登《Vogue》

链接

在去年3月出版的美国杂志《Vogue》上,有一篇题为“沙漠中的玫瑰”的3200字文章,称赞阿萨德的妻子阿斯玛是各国第一夫人中最清新、最具吸引力的,并搭配数张她的时尚照片,其中包括她身裹豪华紫红色羊绒披肩的美照。《纽约时报》近日披露,此文是阿萨德政府发起的一项公关措施,攻势还包括每月向美国一家公关公司支付5000美元,以帮助维护阿萨德夫人与《Vogue》杂志之间的联系。

作为对《纽约时报》报道的回应,上周末该杂志主编发布了一份声明谴责阿萨德政权。“当时我们像很多人一样,希望阿萨

德政权能够让叙利亚朝着一个更加进步的方向发展。在我们的专访之后,叙利亚在过去一年半的时间里经历了一系列可怕的事情,很明显这一切与《Vogue》所遵循的价值观和理念相悖……叙利亚正在升级的暴行是不合理的,我们因此以最强烈的言辞谴责阿萨德政权的行径。”

去年3月叙利亚的反政府示威活动开始蔓延,阿萨德所领导的政权被指控以武力镇压示威群众。《Vogue》刊发的这篇文章受到指责,今年春季,此文从该杂志官方网站撤下。

(宗禾)

●环球快讯

伊朗有意讨论“六国方案”

据新华社电 欧洲联盟官员11日说,伊朗同意在定于下周在俄罗斯首都莫斯科举行的核计划对话中讨论“六国方案”。

伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国先前两次在土耳其城市伊斯坦布尔和伊拉克首都巴格达对话。双方决定本月18日至19日在莫斯科继续磋商。巴格达对话中,欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿代表六国向伊方提出新方案,要求伊方停止生产纯度为20%的浓缩铀;作为交换,伊方将获得生产医用同位素的铀,一些核安全合作机会和民用飞机零部件。

而伊朗外交部12日表示,即将在莫斯科举行的新一轮伊朗核问题谈判能否成功取决于西方国家。

英国将汉语列入小学必修课

本报讯 据英国《每日快报》网站6月11日报道,英国教育大臣迈克尔·戈夫本周宣布了英国小学教学大纲的改革方案。这项最新计划显示,外语将在2014年9月之前被列为每所小学三年级学生的必修课,学生可从中文普通话、拉丁语、希腊语、法语、西班牙语和德语这6种语言中任选一门。(宗禾)

经济不景气 诺奖“缩水”两成

据新华社电 受经济不景气影响,今年诺贝尔奖的奖金将缩水两成。

诺贝尔奖基金会11日发布声明:“在2012年6月11日的会议上,诺贝尔基金会各委员会主管将2012年诺贝尔奖各奖项奖金设定为800万瑞典克朗(约合113万美元)……这是从长远考虑避免基金资本受破坏的必要措施。”

相比过去10年的奖金额,今年获奖者的囊中将减少两成奖金。

生日当天 死亡风险最高

本报讯 生日当然是你在一年之中最值得庆祝的时刻,但最新统计研究表明,这也很可能是你人生中最后的日子。据英国《卫报》12日报道,一项对240万人进行的研究表明,一年之中死亡风险最高的一天就是生日当天,有14%的可能性我们将在生日当天溘然离世。如果你年纪越大,这可能性还会越高。(方洲)